



# 以点带面,推动绿色低碳发展

## 节能宣传周暨低碳日推广活动走进大悦城

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)近日,由市发展和改革委员会和市机关事务管理局主办,区发展和改革局、区机关事务服务中心、毓璜顶街道办事处、区环境卫生管理中心等承办的节能宣传周暨低碳日推广活动在大悦城拉开帷幕,让居民了解垃圾分类益处,营造人人参与垃圾分类良好氛围。

上午10:00,大悦城1楼广场人头攒动,工作人员通过发放宣传页和节能礼品,设置垃圾分类投篮、垃圾分类飞行棋,垃圾分类大转盘等丰富多彩的小游戏等形式为群众普及垃圾分类相关知识。

“蓝色是可回收垃圾,绿色是

厨余垃圾,红色是有害垃圾,黑色是其它垃圾……”王女士带着孩子一边念着展板上的提示一边将贴有垃圾卡片的小球投入到相应分类标识的篮球筐内。她告诉记者:“今天带孩子逛街,正好看到这里举办活动,就带孩子过来参加一下,长长见识。活动非常新颖,让我们学到不少垃圾分类知识。”

另一侧,怀抱大骰子的隋政凯玩得不亦乐乎,他先将骰子掷出去,根据点数在垃圾分类飞行棋上挪动相应步数,再回答点位上的问题。“用过的卫生纸属于什么垃圾?”这个问题把他难住了,现场工作人员耐心引导,向他普及垃圾分类简易标准。“这个游戏特别像我



和同学玩的棋盘游戏,玩中学到垃圾分类知识,一举两得。”即将升入四年级的隋政凯来自开发区实验小学,今天跟爸爸来大悦城吃饭,一进去就发现地上的巨幅棋盘,便拉着爸爸一起来参加有奖竞答。

区垃圾分类领导小组办公室工作人员向记者介绍道:“为进一步

营造浓厚的垃圾分类氛围,深入推动垃圾分类各项工作的有序开展,强化居民良好的见‘圾’分类习惯。我们以全国低碳日为契机,开展垃圾分类宣传活动,以点带面,全面推进各社区实行垃圾分类,提高市民主动参与垃圾分类的积极性,引导居民从点滴做起。”

## 区投促中心 精准对接助企发展

优化营商环境 激活发展动能

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姬雨佳)今年以来,为深入优化营商环境,增强市场活力,促进经济发展,区投促中心着力精准精细抓好高质量发展,一对一精准对接企业,为突破芝罘贡献力量。

区投促中心积极对接企业,通过电话、微信等方式与企业建立良好的沟通机制,定期回访企业,实时关注企业在经营中的痛点,针对性提出专业解决办法,做好企业的服务员、联络员。

下一步,区投促中心将进一步提高服务企业的能力与水平,更加精细的对接企业,解决企业急难愁盼的根本问题,为企业发展保驾护航。

# 提高安全意识 推进长治久安

## 芝罘医院开展系列安全生产宣教活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张敏)近期,芝罘医院组织开展一系列安全生产宣教活动,大力普及安全知识,压实安全生产责任,增强全院医护人员、职工的安全生产意识和能力,促进医院安全生产水平提升,保障医院安全生产形势稳定向好发展,确保医院各项工作安全稳定运行。

广泛宣传,营造安全生产浓厚氛围。利用在医院醒目位置张贴安全生产宣传挂图,医院电子显示屏滚动播放安全生产宣传标语、宣传片等形式,开展全方位、多角度、全覆盖安全生产宣传,构建安全宣

传元素满视野的院内环境。

加强教育培训,提高安全意识。利用院长办公会、院周会时间,引导中层以上干部深入学习安全生产相关法律法规,强化风险意识,落实安全生产责任。开展“动火作业风险我知道”培训,做到“人人掌握动火作业、个个熟悉安全风险”,坚决防范遏制由于动火作业引发事故;开展触电急救一心肺复苏培训,相关专家对触电后现场急救以及心肺复苏操作进行示范,指导参训人员进行心肺复苏实操,提高自救能力和应急救援能力。

强化应急演练,提升应急水

平。先后组织开展食堂、病区等不同部门灭火和应急疏散演练,修订并完善应急预案,以演练促培训,让全体职工熟知安全逃生出口,掌握灭火器使用方法及逃生技能,不断提升实战救援水平。

严格隐患排查治理,坚决消除问题隐患。开展主要负责人“五带头”活动,对医院安全隐患进行起底式大排查,同时在院内醒目位置张贴有奖举报公告牌,鼓励职工查找出安全隐患,落实闭环销号管理,坚决消除问题隐患。

开展丰富多彩的特色活动,提高职工参与度。先后组织开展安

全生产“大家谈”演讲比赛、“安全承诺践诺”活动、“人人讲安全、个个会应急”网络知识竞赛等特色活动,大力宣传安全生产方针政策、法律法规,打造“安全工作,你我共治”院内环境。

通过开展安全生产系列活动,深入推进医院安全生产工作,提高员工安全意识和应急能力,为保障员工和患者生命财产安全打下坚实基础。下步,芝罘医院将继续坚持以人为本,从源头上防范风险,筑牢安全生产防线,推进院长治久安,保障医护人员、干部职工以及患者、家属的生命财产安全。

## 我区对涉木企业 开展联合执法检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 唐丽容)为切实加强松林资源保护,维护全区生物安全和生态安全,近日,区自然资源局联合公安部门对辖区内涉木企业林木及其制品开展检疫执法行动,有效遏制松材线虫病等重大林业有害生物的传播和入侵。

本次行动重点检查全区涉木、涉林、木材经营加工单位和个人在外地调进木制品、木材收购、加工和流通等企业,主要检查涉木、涉林产品有无检疫性、危险性有害生物,有无相关证书证件、登记台账等,告知相关单位和个人办事程序,注意事项和处理措施等。工作人员在涉木企业现场下达《检疫监管通知书》3份,普及松材线虫病防治及相关法律法规,发放相关宣传资料近百份。本次行动未检查出苗木、木材及木制品携带有检疫性、危险性有害生物。

通过这次检疫执法专项行动的开展,全面掌握我区各涉木企业、种苗、花卉等生产经营单位基本情况和涉木制品的种类、数量和来源等基本信息,并就发现的问题,现场提出整改要求,为下步做好涉木企业监管工作打下良好基础。

# 守护“安全线” 把关“畅心游”

## 区卫计监督所启动“蓝盾”专项行动,确保暑期泳池卫生安全

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾寅品 摄影报道)连日来,区卫计监督所提早谋划,召开“暑期游泳场所卫生监督专项行动会议”,提醒全体经营者做好自查,承诺经营;同时启动“蓝盾”专项行动,执法人员深入一线,紧盯关键环节,及时排除隐患,确保暑期泳池卫生安全。

本次检查重点为“禁游”提醒、检测报告、余氯公示、游泳培训班次排布等方面。经全覆盖排查,各机构均能落实相关工作要求,执法人员分别下达卫生监督意见要求各机构依法开展泳池服务工作。

芝罘卫监提醒:广大消费者选择泳池可用“六看法”进行鉴别。看前台提醒,前台应有“禁游”提醒,内容为“严禁肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、性病等患者和酗酒者进入”;《消费者健康承诺书》前来游泳的顾客可以填写一份承诺书,对自己的健康做出承诺,不再需要提供健康证明。

看证照报告,游泳场所每4年更换一次《公共场所卫生许可证》,每年对泳池水进行至少1次的水质检测,检测报告书封面标有具体日期,时限不得超过一年。以上均需公示在大厅醒目处。

看水质公示,每2小时对泳池水进行余氯检测,并在场所内公示



余氯结果,国家标准值范围是0.3-1.0mg/L。我区所有游泳场所均配有电子检测设备,消费者可以观察经营者是否定时公示水质结果。

看消毒药剂,消毒药剂需要单独存放,存放处有明显警示标识,儿童和顾客不易碰触的阴凉通风处。一般来说,消毒药剂不会出现在广大消费者视线内,如果超过24

小时仍然未按要求存放保管,则涉嫌违法违规操作。

看消毒记录,每天消毒情况均有详细记录。一般情况下消毒记录存放前台,消费者可索要查看。消毒记录上有明确消毒方式、消毒时间、药剂浓度、消毒人员等信息。

看通风情况,排风口有明显空

气流动,能为人感知到。通风是公共场所极为重要的一项工作,如果新风量能够达到要求,则会消除很多健康安全隐患。广大消费者进入到场所内,可以选择一处通风口进行直观感受,如果感受不到空气流动,建议立刻更换游泳场所,闷热高湿的环境中最适合病菌生存,通风效果差,直接威胁消费者的健康安全。

## 区机关事务服务中心 全力做好防雨防汛工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 施卜语)自入汛以来,区机关事务服务中心主动应对、动态维护、全员备战,堵塞短板漏洞,全力以赴做好防雨防汛工作,确保汛期公共财产安全和机关大院安全平稳运转。

区机关事务服务中心组织工作人员全面疏通清理机关大院下水系统,对低洼路面、易滑地面等位置强化雨中雨后保洁,确保大院办公环境平安整洁。组织保洁人员在保证安全前提下,逐个点位排查院内下水道、排水沟,对垃圾、树叶、杂物、污泥等日常囤积物进行清扫、收集、运输,雨后及时排水,消除道路安全隐患,最大限度减少降雨积水情况发生。做好办公区域巡查检查,及时关闭办公室、会议室、值班用房门窗,关闭电源,检查天花板、墙缝是否有漏水情况,发现异常及时维修。切实加强水、电、空调、安保等各关键岗位值班力量,严格执行电梯、空调、消防、应急照明、防雷电等系统的每日巡查、定期检测制度,及时维护保养,确保安全度过雨季。